

投资5.66亿元 中交科技城(郑州·高新)产业园项目开工

本报讯 金秋九月,丹桂飘香。9月26日,中交科技城(郑州·高新)产业园开工典礼在郑州高新区举行。据悉,作为中交投资在中部地区落位的首个产业园项目,总投资约5.66亿元。此举不仅是中交投资构建产业生态圈重要的战略节点项目,同时也为高新区发展智能传感器产业新增了又一承载基地,对于推动高新区智能传感器产业向中高端突破具有重要意义。

九层之台,起于垒土。仪式现场,郑州高新区党工委书记、管委会主任郭程明宣布中交科技城(郑州·高新)产业园项目正式开工,并与中交投资有限公司副总经理张婷、中交建筑集团有限公司副总经理张强、交通银行河南省分行副行长肖辉、北京专精特新企业商会秘书长董明德、河南省智能传感器行业协会副秘书长郭帆帆等同为新点软件中原区域总部项目培土。

张婷介绍,作为世界500强企业,中交集团旗下的最重要、最大的投资平台——中交投资有限公司,总资产规模超过1400亿元,公司始终坚持“价值投资、合作共赢”的理念,

围绕“大城市”“大交通”两大主题,依托中国交建在基础设施领域的优势,以城市综合开发运营为主线,先后投资建设运营了西安、顺义、杭州、济南、南京等多个以“智慧交通+”为根基的研发制造类、数据算力类和冷链物流类产业园区,助推地方经济高质量发展。

中交科技城(郑州·高新)产业园项目位于郑州高新区,总投资约5.66亿元,总占地面积约6.87万平方米,总建筑面积约13.73万平方米。项目建设分为两期,一期工程位于郑州高新区文竹街南、创新大道西,规划建设16栋单体建筑,其中包括3栋高层厂房和10栋多层厂房。

郭程明在致辞中表示,专业产业园区是现代化新型产业发展的载体,也是区域经济发展的重要助推器。近年来,郑州高新区着力推进产业载体建设,已经建成投用各类专业园区20余个、纳入市级小微企业园6个,围绕高新区明确的新材料、电子信息、智能制造、数算产业、生物经济等新兴产业布局了一批产业垂直型孵化载体和特色主题园区,有效集聚产业链上下游各环节和左右岸配套各



领域,起到了承载主导产业布局与配套的桥梁作用。

中交科技城(郑州·高新)产业园项目是中交投资落子郑州的首个产业园区,2023年12月正式签约落户高新区,项目建成后,旨在打造以

传感器为主体,以智能制造与数字经济产业为核心,集创新研发、智能制造、总部基地为一体的全产业链承载平台。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 文/图

“请进来 走出去” 高新区带领企业 “出海”抢滩阿曼市场

本报讯 近日,阿曼卡赞经济城管委会考察团来到郑州高新区,开展经贸洽谈、企业考察等活动,正式拉开郑州高新区出海阿曼活动的序幕。

此次郑州高新区出海阿曼活动,由郑州高新区经济发展部主办,郑州高新区党工委书记、管委会主任郭程明,郑州高新区二级调研员王军亮等出席相关活动。活动共分为两个阶段,通过“政府搭台、企业唱戏”,不断推动企业“组团出海”,助力企业拓展中东市场版图。

据悉,2023年12月15日,高新区邀请阿曼驻中国大使纳赛尔·布赛义迪一行考察高新区,与高新区80多家企业面对面交流分享,带领辖区企业轻松、高效地“搭船出海”。此次卡赞经济城一行到访,旨在深入挖掘互利合作机会,助力企业出海。

9月25日,阿曼卡赞经济城考察团用一天的时间,先后来到郑州(国家)高新区智慧城市实验场、新基业汽车有限公司、金马能源加氢站、郑州一达建设科技有限公司、未势能源科技(郑州)有限公司、正星科技股份有限公司进行考察,深入了解产业发展的“硬实力”,近距离感受高质量发展的“强脉搏”。

座谈会上,阿曼卡赞经济城有限公司首席执行官萨利

姆介绍了阿曼投资环境和法律法规,郑州科慧科技股份有限公司、郑州中熙能源股份有限公司、河南省组织细胞库有限公司等介绍公司产品及出海需求。

除了会上干货分享交流,本次活动还为企业提供了优质资源对接的机会,参会企业负责人介绍了自己公司的主营业务、产品、获客方式以及资源供需情况,大家积极展开交流沟通,擦出互动合作火花。

“当前中阿关系正处于历史上最好的发展时期。阿曼位于‘一带一路’的西端交汇地带,是我国推进‘一带一路’建设的重要合作伙伴。此次交流参观活动,将掀开郑州高新区企业走向国际化、搭船出海的小高潮。”郭程明在与阿曼客人会谈时表示,期待阿曼各界人士能够多来郑州高新区,参观交流寻求合作机会,同时也希望高新区有更多的企业能够借助这样的桥梁和平台,加强与阿曼的合作交流,到海外开拓更广阔的市场,实现合作共赢。

参会企业一致表示,此次活动通过政府搭台,企业唱戏,实现了资源共享,不仅内容丰富、信息精准,更让企业对相关政策有了更深入的了解和认识,对企业出海发展帮助很大。

记者 孙庆辉
通讯员 胡俊平

惠及81万人 高新区南水北调水源置换工程通水一周年

金秋九月,喜迎郑州高新区南水北调水源置换工程通水一周年的历史时刻。丹江水的到来,不仅是郑州城市供水“一体化一张网”的实施成果,更是党和政府带领人民迈向幸福生活的美好见证。在这通水一周年的日子,郑州高新区将以丹江水为媒,回望一年来为高新区带来的变革。

丹水入郑,唯缺高新,愁、愁、愁

2014年12月12日,随着南水北调中线一期工程顺利通水,一渠清水沿京广铁路西侧北上,如今,南水北调这一世纪工程终于“开花结果”。

郑州高新区的生产生活用水,主要由梧桐水厂承担供给,早在2011年梧桐水厂建设时,受当时条件限制,以黄河水作为单一水源。

在每年夏季供水高峰时期,屡破纪录的用水量时刻挑战着供水人的神经和供水设备的可靠性,让高新供水和梧桐水厂的供水人枕戈待旦。

群众渴望,政府织网,急、急、急

“南水北调丹江水已供郑州市区8年多,郑州高新区何时才能用上丹江水,望领导给予回复。”这是人民网领导留言板中的一条留言,字里行间透出高新区居民对丹江水的强烈期盼。

在市委、市政府的统一部署下,郑州市城市管理局牵头组织有关局委会同郑州水务集团成立工作专班,先后赴多地调研考察,深入郑州市各辖区座谈交流,凝聚共识。2023年6月郑州水务集团率先完成高新区供水业务整合工作。

随着郑州市供水一体化一张网改革在高新区的顺利落地,让高新区的群众尽早喝上丹江水,成为郑州水务集团和高新区管委会的头等大事。

久久为功,玉汝于成,喜、喜、喜

要想喝上丹江水,“取水口供水能力”和“水量指标配置”成为通水路上不得不翻越的“两座大山”。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。

为解决取水口供水能力难题,经省水利厅、省南水北调运行保障中心、市水利局及市南水北调运行保障中心批准,对口门泵站实施“一托二”工程技术创新,在保证原有功能基础上,通过对口门泵站实施工程改造,增加了同时具备向侯寨水厂和梧桐水厂双向供水的功能,以充分发挥南水北调分水口门的综合效益。在此基础上,省市水利部门持续加强向梧桐水厂供水的技术指导工作,并开辟绿色通道,加紧各项手续审批速度。

为解决水量指标配置不足的问题,按照郑州市委、市政府的安排,郑州市水利局积极统筹协调,通过水权交易落实了南水北调新增水量指标,用于梧桐水厂水源置换,破解了水量指标的梗阻难题。

“我宣布,高新区南水北调水源置换工程现在通水!”

2023年9月28日,随着河南省水利厅党组成员、副厅长郭伟的一声令下,高新区正式切换南水北调水源,高新区81万名市民、8.7万家市场主体用上了丹江水。

这一年,丹江水与高新区的故事刚刚揭开序幕,而高新供水与高新区人民的情感交织远未结束。

这一年,高新供水以用户为中心,将“时时放心不下”的承诺深植于心,将“专注服务、追求卓越”的理念融入血液中。

这一年,高新供水始终将安全生产视为底线,将供水质量视作生命线,将用户满意作为服务标准,不断增强供水服务保障能力。

这一年,高新供水践行从“源头”到“龙头”,进行全产业链布局,拓展新质生产力,研发新技术,布局新业态,奋力续写高质量发展新篇章。 记者 孙庆辉